
平成２１年３月３０日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 21 年 3月 30 日（月） 午後 4時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 4時 00 分 

閉  会 午後 5時 00 分 

 
出席委員 
  委   員   長    髙  木  新 太 郎 

委       員    髙  杉  政  宏 
 委       員    髙  林  眞  理 
 委       員    横  井  利  男 
 教   育   長    久  保  孝  之   

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   坂  本  康  治 
   庶 務 課 長      鈴  木  陽  子 
   学  務  課  長   石  井  秀  和 

指  導  室  長   仁  王  紀  夫 
      すみだ教育研究所長   岸  川  紀  子 
   生 涯 学 習 課 長    福  山    弘  
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      郡  司  剛  英 
   あ ず ま 図 書 館 長      吉  田    章 
 

 
 
２ 会議の概要 
 
○髙木委員長 それでは、教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は髙杉委員にお願い

いたします。  
  
議決事項第１ 

  議案第２１号「墨田区教育委員会事務局の組織改正に関する墨田区長からの回答に伴う墨田区教育

委員会事務局処務規則の一部改正について」の案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第１、議案第２１号、



墨田区教育委員会事務局の組織改正に関する墨田区長からの回答に伴う墨田区教育委員会事務局処

務規則の一部改正については、原案どおり改正することにしたいと思いますが、ご異議ございません

でしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 では、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第２ 

  議案第２２号「墨田区立小中学校の管理運営に関する規則の一部改正について」の案件を上程し、

庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 規則名は「小中学校」となっていますが、中学校の部分だけの改正ということですね。 
○庶務課長 はい。昨年度と休業日が異なっているのは中学校だけですので、その部分について改正を

行うものでございます。 
○横井委員 全体としての授業日数は変わらないということですね。 
○指導室長 はい、変わりません。 
○髙木委員長 ほかにご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第２、議案第

２２号、墨田区立小中学校の管理運営に関する規則の一部改正については、原案どおり改正すること

にしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第３ 

  議案第２３号「墨田区立学校施設使用条例施行規則の一部改正について」の案件を上程し、庶務課

長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第３、議案第２３号、

墨田区立学校施設使用条例施行規則の一部改正については、原案どおり改正することにしたいと思い

ますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第４ 

  議案第２４号「幼稚園教育職員の勤務時間、休日、休暇等に関する条例施行規則の一部改正につい

て」の案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 これは、先ほどの区議会で決定された事項を受けての改正ということですね。 
○庶務課長 はい。 
○髙木委員長 ほかにご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第４、議案第

２４号、幼稚園教育職員の勤務時間、休日、休暇等に関する条例施行規則の一部改正については、原

案どおり改正することにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 



 
議決事項第５ 

  議案第２５号「幼稚園教育職員の給与に関する条例施行規則の一部改正について」の案件を上程し、

庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第５、議案第２５号、

幼稚園教育職員の給与に関する条例施行規則の一部改正については、原案どおり改正することにした

いと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第６ 

  議案第２６号「幼稚園教育職員の休職者給与支給に関する規則の一部改正について」の案件を上程

し、庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第６、議案第２６号、

幼稚園教育職員の休職者給与支給に関する規則の一部改正については、原案どおり改正することにし

たいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第７ 

  議案第２７号「幼稚園教育職員の期末手当に関する規則の一部改正について」の案件を上程し、庶

務課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第７、議案第２７号、

幼稚園教育職員の期末手当に関する規則の一部改正については、原案どおり改正することにしたいと

思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第８ 

  議案第２８号「幼稚園教育職員の勤勉手当に関する規則の一部改正について」の案件を上程し、庶

務課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第８、議案第２８号、

幼稚園教育職員の勤勉手当に関する規則の一部改正については、原案どおり改正することにしたいと

思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第９ 

  議案第２９号「義務教育等教員特別手当に関する規則の一部改正について」の案件を上程し、庶務



課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第９、議案第２９号、

義務教育等教員特別手当に関する規則の一部改正については、原案どおり改正することにしたいと思

いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第１０ 

  議案第３０号「幼稚園教育職員の特殊勤務手当に関する規則の一部改正について」の案件を上程し、

庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第１０、議案第３０

号、幼稚園教育職員の特殊勤務手当に関する規則の一部改正については、原案どおり改正することに

したいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第１１ 

  議案第３１号「幼稚園教育職員の宿日直手当支給規程の一部改正について」の案件を上程し、庶務

課長が説明する。 

○髙木委員長 ご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第１１、議案第３１

号、幼稚園教育職員の宿日直手当支給規程の一部改正については、原案どおり改正することにしたい

と思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
議決事項第１２ 

  議案第３２号「教育委員会の点検・評価結果報告書（平成２０年度対象）について」の案件を上程

し、庶務課長が説明する。 

○髙木委員長 これを作る根拠法令である地教行法のことは書いておいたほうが良いと思います。あと、

この概要版は、どこかに配るのでしょうか。 
○庶務課長 報告書については、議会に報告をした後、ホームページにも掲載し、冊子で欲しいという

方には冊子で差し上げておりますが、この概要版については、お配りしておりません。 
○教育委員会事務局次長 議会への報告についてでございますが、昨年は、１１月開催の第４回区議会

定例会に報告しております。今年度につきましては、第４回区議会定例会に報告するか、それとも、

前年度の事業の点検・評価を経て、翌年度の政策的な取組みに生かすという、いわゆるPDCAサイク

ルに則るというのが基本にありますので、第２回区議会定例会に報告するという考え方もございます。

このことにつきましては、区長部局と調整をさせていただきたいと思います。 
○髙木委員長 ほかにご質問はございませんか。よろしいでしょうか。それでは議決事項第１２、議案

第３２号、教育委員会の点検・評価結果報告書（平成２０年度対象）については原案どおり決定する



ことにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 
          （「異議なし」の声あり） 
○髙木委員長 それでは、原案どおり決定いたします。 
 
報告事項第１ 

  墨田区立学校ICT化推進計画（案）について、資料１のとおり、すみだ教育研究所長が説明する。 

○髙林委員 「平成２１年度の重要事業」の箇所のICT教育の推進の指標のところなのですが、現状で、

ここでいう「あまりできない」「ほとんどできない」に該当する教員はどのくらいいるのですか。 
○指導室長 今手元に数値がないのですが、学校によってばらつきがあります。あまり利用が活発でな

い学校では、「あまりできない」「ほとんどできない」を含めて３割程度いる学校もあるという認識

です。一方で、十分できる教員がそろっている学校もあります。ですので、トータルのデータよりも、

学校ごとに偏りがないような形にしていきたいと思いますし、このICT化の推進によって、すべての

学校で十分な指導ができるという形にする必要があると考えています。 
○髙木委員長 コンピュータの設置状況がよくわからないのですが、各学校には入っているのですよね。

でも一人ひとりには入っていないというのが今の状況なのですか。 
○すみだ教育研究所長 今は、どちらかというと、子どもたちのパソコンルームでのパソコンのほうが

中心になっており、教員へのパソコンの配置は遅れているのが現状です。 
○髙木委員長 ほかに何か報告等ありますか。 
○あずま図書館長 図書館から報告がございます。本日３月３０日付で教育委員会宛に図書館に関して

の請願が２件提出され、受理をさせていただきました。件名につきましては、１件目は「図書館協議

会設置の請願」ということで、２２名の方の連名による請願でございます。もう１件は「あずま図書

館、寺島図書館の存続に関する請願」ということで、こちらは２１名の方の連名でございます。本日

は請願書の受理をさせていただいたばかりですので、事務局のほうで調整をさせていただいたうえで、

後日、内容等のご説明をさせていただきたいと考えており、本日はご報告だけに留めさせていただき

たいと思います。 
○髙木委員長 請願が２件あったということですね。詳しい内容については、新年度にご説明をお願い

したいと思います。 
○髙木委員長 以上で予定の議決事項、報告事項はすべて終了しました。これで教育委員会を閉会しま

す。 


